
به نام داناترین

زند) حریصانه!

دانشکده ی مهندسی کامپیوتر دانشگاه صنعتی شریف 
تابستان ۱۴۰۲

دوره ی خلاقیت الگوریتمی و برنامه نویسی پایتون  



زبل فروشنده است. او تعداد زیادی سکه ۱، ۲، ۵، ۱۰ و ۵۰ تومانی دارد.

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



باقیمانده ی پول هر مشتری را با این سکه ها پرداخت می کند.

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰

باقیمانده ی پول مشتری ۱۶



او می خواهد کم ترین تعداد سکه را برای دادن باقیمانده استفاده کند.

باقیمانده ی پول مشتری ۱۶

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



اگر باقیمانده ی پول مشتری ۱۶ تومان باشد او به ۳ سکه نیاز دارد.

باقیمانده ی پول مشتری ۱۶

۰۰۱۱ ۱۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



برای این مشتری حداقل تعداد سکه چیست؟

باقیمانده ی پول مشتری ۳۴

؟؟؟؟ ؟؟

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



برای این مشتری حداقل تعداد سکه چیست؟

باقیمانده ی پول مشتری ۳۴

۰۱۰۰ ۱۲

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



برای این مشتری حداقل تعداد سکه چیست؟

باقیمانده ی پول مشتری ۱۴۷

؟؟؟؟ ؟؟

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



برای این مشتری حداقل تعداد سکه چیست؟

باقیمانده ی پول مشتری

۲۲۱۰ ۰۱

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰

۱۴۷



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۱۴۷

؟؟؟؟ ؟؟

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۱۴۷

۰۰۰۰ ۰۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۱۴۷

۰۰۰۰ ۰۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۱۴۷

۱۰۰۰ ۰۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۹۷

۱۰۰۰ ۰۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۹۷

۲۰۰۰ ۰۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۴۷

۲۰۰۰ ۰۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۴۷

۲۰۰۰ ۰۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۴۷

۲۱۰۰ ۰۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۲۷

۲۱۰۰ ۰۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۲۷

۲۲۰۰ ۰۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۷

۲۲۰۰ ۰۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۷

۲۲۰۰ ۰۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۷

۲۲۰۰ ۰۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۷

۲۲۱۰ ۰۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۲

۲۲۱۰ ۰۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۲

۲۲۱۰ ۰۰

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۲

۲۲۱۰ ۰۱

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۰

۲۲۱۰ ۰۱

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



بیایید یک الگوریتم کشف کنیم!

باقیمانده ی پول مشتری ۰

۲۲۱۰ ۰۱

۱ ۲ ۵ ۱۰ ۲۰ ۵۰



وقت کدزدن :)



الگوریتم حریصانه

m = 147

n[0]=0n[1]=0n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50



الگوریتم حریصانه

m = 147

n[0]=0n[1]=0n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

i=0

for i in range(6):



الگوریتم حریصانه

m = 147

n[0]=0n[1]=0n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

i=0

while m > c[i]:



الگوریتم حریصانه

m = 147

n[0]=1n[1]=0n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

i=0

n[i] = n[i]+1



الگوریتم حریصانه

m = 97

n[0]=1n[1]=0n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

i=0

m = m-c[i]



الگوریتم حریصانه

m = 97

n[0]=1n[1]=0n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

i=0

while m > c[i]:



الگوریتم حریصانه

m = 97

n[0]=2n[1]=0n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

i=0

n[i] = n[i]+1



الگوریتم حریصانه

m = 47

n[0]=2n[1]=0n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

i=0

m = m-c[i]



الگوریتم حریصانه

m = 47

n[0]=2n[1]=0n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

i=0

while m > c[i]:



i=1

الگوریتم حریصانه

m = 47

n[0]=2n[1]=0n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

for i in range(6):



i=1

الگوریتم حریصانه

m = 47

n[0]=2n[1]=0n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

while m > c[i]:



i=1

الگوریتم حریصانه

m = 47

n[0]=2n[1]=1n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

n[i] = n[i]+1



i=1

الگوریتم حریصانه

m = 27

n[0]=2n[1]=1n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

m = m-c[i]



i=1

الگوریتم حریصانه

m = 27

n[0]=2n[1]=1n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

while m > c[i]:



i=1

الگوریتم حریصانه

m = 27

n[0]=2n[1]=2n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

n[i] = n[i]+1



i=1

الگوریتم حریصانه

m = 7

n[0]=2n[1]=2n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

m = m-c[i]



i=1

الگوریتم حریصانه

m = 7

n[0]=2n[1]=2n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

while m > c[i]:



الگوریتم حریصانه

m = 7

n[0]=2n[1]=2n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

for i in range(6):

i=2



الگوریتم حریصانه

m = 7

n[0]=2n[1]=2n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

while m > c[i]:

i=2



الگوریتم حریصانه

m = 7

n[0]=2n[1]=2n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

for i in range(6):

i=3



الگوریتم حریصانه

m = 7

n[0]=2n[1]=2n[3]=0n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

while m > c[i]:

i=3



الگوریتم حریصانه

m = 7

n[0]=2n[1]=2n[3]=1n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

n[i] = n[i]+1

i=3



الگوریتم حریصانه

m = 2

n[0]=2n[1]=2n[3]=1n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

m = m-c[i]

i=3



الگوریتم حریصانه

m = 2

n[0]=2n[1]=2n[3]=1n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

while m > c[i]:

i=3



الگوریتم حریصانه

n[0]=2n[1]=2n[3]=1n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

for i in range(6):

i=4 2m =



الگوریتم حریصانه

n[0]=2n[1]=2n[3]=1n[5]=0 n[2]=0n[4]=0

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

while m > c[i]:

i=4 2m =



الگوریتم حریصانه

n[0]=2n[1]=2n[3]=1n[5]=0 n[2]=0n[4]=1

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

n[i] = n[i]+1

i=4 2m =



الگوریتم حریصانه

n[0]=2n[1]=2n[3]=1n[5]=0 n[2]=0n[4]=1

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

m = m-c[i]

i=4 0m =



الگوریتم حریصانه

n[0]=2n[1]=2n[3]=1n[5]=0 n[2]=0n[4]=1

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

while m > c[i]:

i=4 0m =



الگوریتم حریصانه

n[0]=2n[1]=2n[3]=1n[5]=0 n[2]=0n[4]=1

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

for i in range(6):

0m =i=5



الگوریتم حریصانه

n[0]=2n[1]=2n[3]=1n[5]=0 n[2]=0n[4]=1

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

while m > c[i]:

0m =i=5



الگوریتم حریصانه

n[0]=2n[1]=2n[3]=1n[5]=0 n[2]=0n[4]=1

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

for i in range(6):

0m =



الگوریتم حریصانه

n[0]=2n[1]=2n[3]=1n[5]=0 n[2]=0n[4]=1

c[5]=1 c[4]=2 c[3]=5 c[2]=10 c[1]=20 c[0]=50

0m =



وقت کدزدن :)



زبل می خواهد کیک بخرد.



هر کیک قیمتی دارد. زبل هم در جیبش مقداری پول دارد.

۱۳۲۵۴۰۵۳۱۸ ۳۸۲۳

پول زبل۹۵



زبل می خواهد با پولش بیشترین تعداد کیک را بخرد.

۱۳۲۵۴۰۵۳۱۸ ۳۸۲۳

پول زبل۹۵



ابتدا کیک ها را به ترتیب قیمت مرتب می کند.

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

پول زبل۹۵



سپس به صورت حریصانه، کیک با کم ترین قیمت را می خرد.

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

پول زبل۹۵



سپس به صورت حریصانه، کیک با کم ترین قیمت را می خرد.

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۸۲



و همین کار را تکرار می کند...

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۸۲



و همین کار را تکرار می کند...

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۸۲



و همین کار را تکرار می کند...

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۶۴



و همین کار را تکرار می کند...

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۶۴



و همین کار را تکرار می کند...

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۴۱



و همین کار را تکرار می کند...

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۴۱



و همین کار را تکرار می کند...

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۱۶



تا همه ی کیک ها را بخرد یا باقی مانده ی پولش به اندازه ی قیمت کیک بعدی نباشد.

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۱۶



چرا الگوریتم زبل، بیشترین تعداد کیک ممکن برای خرید را می یابد؟

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۱۶



فرض کنید من جواب دیگری پیدا کنم.

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۳



اگر یکی از کیک هایی که الگوریتم زبل انتخاب کرد در جواب من نباشد...

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۳



و تعداد کیک هایی که من خریده ام بیشتر یا مساوی کیک های زبل باشد.

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۳



در آن صورت زبل می تواند به جای یکی از کیک های من کیک خودش را بخرد...

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۳



در آن صورت زبل می تواند به جای یکی از کیک های من کیک خودش را بخرد...

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۱۶



طوری که هزینه ی بیشتری هم پرداخت نکند.

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۱۶



پس تعداد کیک هایی که من خریده ام نمی تواند بیش از کیک های زبل باشد.

۵۳۴۰۳۸۲۳۱۳ ۲۵۱۸

باقی مانده ی پول زبل۱۶



وقت کدزدن :)



شاد و تن درست باشید :-)


